

cserépbográcsok és fazekak töredékei a legtöbb objektumban megtalálhatók voltak. Jelentős ezek között egy olyan díszített cserépbogrács előkerülése, amelynek pereme a fedő számára tagolt fazekak peremét utánozza. A kőanyag közül a legjelentősebb két darab órlőkő töredékeinek előkerülése egy gödörből. Egyikük alatt vascsiholó töredéke feküdt.

2003. június 15. és október 17. között a most feltárt nyomvonalról É-ra, mintegy 200 m-re az M5 autópálya építése során egy késő avar temető mellett nagy kiterjedésű Árpád-kori település részletét tártuk fel (Kiskundorozsma-Daruhalom-dűlő II.; 26/94, M5 Nr. 62.). A földrajzi viszonyok és a terepbejárások eredményei alapján a jelen ásatáson előkerült objektumokat e korábban kutatott telephez köthetjük.

A leletanyag a Móra Ferenc Múzeum régészeti gyűjteményébe került.

Munkatársak: Benedek András, Nagy Norbert, Törőcsik István.

PÓPITY DÁNIEL

### 389. Szeged, Szék-hát I. (CSMD 16. lh.)

(Csongrád megye) Sza

A lelőhely az E5 műúttól K-re kb 1400 m-re, a jelenlegi Fehér-tó partjától D-re egy laposabb területen helyezkedik el. A talajműveléssel bolygatott lelőhelyen az előzetes terepbejárás nyomán gyér, szarmata településre utaló nyomok kerültek elő.

A Városföld–Algyő gázvezeték munkálataihoz kapcsolódóan a feltáró kutatást 2008. május 19-én kezdtük meg a lelőhelyen. A 70 m hosszú nyomvonalat Ny-ról K felé haladva nyitottuk meg. Egy a szelvényen átlósan keresztbefutó árok foltja mutatkozott, egyéb régészeti jelenség nem került elő.

PÓPITY DÁNIEL

### 390. Szeged, Szék-hát II–V.

(Csongrád megye) Ó, Á, I

A Városföld–Algyő között épülő gázszállító vezeték Szeged–kiskundorozsmai építési területén több lelőhelyen végeztünk megelőző feltárást 2008 folyamán.

*Szék-hát II. (CSMD 22. lh.):* A lelőhely Szeged É-i határában, a Csongrádi út és az E5 autópálya által közrezárt területen, a Szék-hát nevű határrészén található, a Fehér-tó D-i partjától nem nagy távolságra. Az első objektumokra utaló nyomok a gázcső fektetését megelőző humuszolás során kerültek elő. Az objektumok foltja mellől előkerült leletanyag egy Árpád-kori település nyomait engedte sejtetni.

A régészeti munkálatokra 2008. július 4–8. között került sor. A területen közel K–Ny-i tájolással futó, nagyjából 5 m szélességben szedett szelvényben 725 m hosszan, szórta elhelyezkedve 20 objektumot találtunk. A feltárt jelenségekből – a terület K-i szélén futó újkori árokszakasztól eltekintve – csak az Árpád korra

keltezhető leletanyag látott napvilágot. A lelőhely legizgalmasabb jelensége a nagyméretű 18. sz. objektum volt, melyből viszonylag sok kerámia mellett két egész kutyacsontváz is előkerült. Az említett objektumon kívül főként a szelvényen keresztbe futó árokszakaszok jelezték a települést.

*Szék-hát III. (CSMD 23. lh.):* A CSMD 22 jelű lelőhelytől Ny-ra eső lelőhelyen az első objektumokra utaló nyomok a gázcső fektetését megelőző humuszolás során kerültek elő. A 63 m hosszú, 5 m széles nyomvonalszakaszon 4 árok foltja rajzolódott ki, melyek közül egy tartalmazott leletanyagot, Árpád kori kerámiatöredékeket. A lelőhelyet a nyomvonal teljes szélességében feltártuk.

*Szék-hát IV. (CSMD 24. lh.):* A CSMD 23 jelű lelőhelytől Ny-ra eső lelőhelyen az első objektumokra utaló nyomok a gázcső fektetését megelőző humuszolás során kerültek elő. A 22 m hosszú, 5 m széles nyomvonalszakaszon 2 árok foltja rajzolódott ki, melyek közül egyik sem tartalmazott leletanyagot. A régészeti feltárára július 8-án került sor. A lelőhelyet a nyomvonal teljes szélességében feltártuk.

*Szék-hát V. (CSMD 25. lh.):* A CSMD 24 jelű lelőhelytől Ny-ra eső lelőhelyen az első objektumokra utaló nyomok a gázcső fektetését megelőző humuszolás során kerültek elő. A feltáró munkálatokat július 8-án végeztük. A 33 m hosszú, 5 m széles nyomvonalszakaszon 2 árok foltja rajzolódott ki. Datáló leletanyagként a felső betöltődési rétegéből két őskori durva kerámia töredéke került elő. A lelőhelyet a nyomvonal teljes szélességében feltártuk.

Munkatársak: Pópity Dániel régész, Bene Zsuzsanna és Bizinger Krisztián régésztechnikusok.

SZ. WILHELM GÁBOR

### 391. Szeged–Szőreg, SZGT–30 jelű kút

(Csongrád megye) Ó

A Szőreg I. Biztonsági Gáztározóhoz tartozó SZGT–30 jelű kút építési területén (880 m<sup>2</sup>) 2008. február 4–8. között végeztünk megelőző feltárást. A kutatott területen és annak tágabb környékén a korábbi terepbejárások őskori telepre utaló leleteket eredményeztek. A kúthely D-i részén 55–75 cm, K-i és Ny-i részén 65–80 cm, míg az É-i részén 65–70 cm vastag réteget humuszoltunk le. A kúthely középső területén egy K–Ny-i irányú, 13,5–14 m széles sötétszürke agyagos betöltésű árok jelentkezett, mely a kúthely ÉK-i részén derékszögben ÉK felé fordult. A széles árok K–Ny-i szakaszán 20–30 cm, ÉK–DNy-i szakaszán 125 cm mély, „U” metszetű volt. Az őskori lelőhelynek ezen a részén csekély megtelepedettséggel kell számolnunk.

GULYÁS GYÖNGYI

### 392. Szeged–Tápé, Algyő külterület

(Csongrád megye) Sza

*Algyő külterület I.:* A Szőreg I. Biztonsági Gáztározó IV. jelű nyomvonalszakaszán 2008. május 14–16.